
 

 انًلاحظت انًذة سيشوسة انؼًهيت انتؼهيًيت انتؼهًيت انًشاحم

 يح:الإشكال

 الفشضياخ:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

الرخطيظ و 

 الردشية :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الرشكية:

 

 

 

 

 

   ان دور كل عنصر ؟يكيف اقوم بوصف تركيب ما لتب  الاشكالية : 

     1- يفهىو انسهسهت انىظيفيت:

  النشاط 1: ) توهيج مصباح بمولد أو بطارية (
.قاطعة  -مدخرة  –اسلاك توصيل  -مصباح  -اليك الادوات التالية :  

 ماذا تلاحظ؟الدناسبة لاشتعال الدصباح ؟التركيب انجز  
 الدصباح يتوىج مباشرة بعد ربطو بالددخرة ملاحظة: 

 
 : 2النشاط 

 كيف يمكن توهيج مصباح بدون مولد أو بطارية ؟ 
 ، دينامو الدراجة بو بكرة  ـ خيط معلق فيو جسم  4.5Vالأدوات التالية :  مصباح   اليك

يوزع الأستاذ الأدوات على المجموعات الدشكلة ثم يطلب منهم تحقيق التركيب مع  تاذ:دور الاس
 رسم مخطط لذذا التركيب.

  ماذا تلاحظ؟اشرح التركيب. 
 .نلاحظ اشتعال الدصباح      

 الشرح:
إلى تدوير العنفة التي تدير بدورىا المحرك الكهربائي   فيؤديالجسم )الحجر( فيجر الخيط  يسقط

 .)دينامو ( و بالتالي يغذي الدصباح بالكهرباء
 :يمكن الحصول على فعل ما بطريقتين :نتيجة
 إشعال مصباح بمدخرة. :مباشرة 
 إشعال مصباح باستعمال لرموعة من الأجسام كل واحد منها يقوم بوظيفتو :غير مباشرة 
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انحصت 

 الأونً:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ذشكيل 

أفىاج 

صغيشج هن 

الرلاهيز 

لوناقشح 

 اخ النشاط

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 علىم فيضيائيح و ذكنىلىخيا :انًادة               يتىسط 3   :انًستىي                 وارينا -مجاهري عبدلله :انًؤسست

 ســــا 3 : انًذة            /    /     -   :  انتاسيخ            نظشي  دسط :   نىع اننشاط                   8:  سقى انًزكشة

 

 :انىحذة انتؼهيًيت                                  طاقــــــــــــــتان :   انًجال   

  انًقاسبت الأونيت نًفهىو انطاقت :انىحذة  

 .يحذد خول الرشكيثح الىظيفيح :يؤششاث انكفاءة          :                                           انكفاءة انقاػذيت

  سيش                                          هثذأ انحفاظ الطاقح في ذفيىظف .يشغل الرشكيثح الىظيفيح الوندضج 

 يحرشم قىاعذ انداص الوخططاخ.                                        في الحياج اليىهيحالسلاسل الطاقىيح وذطثيقها     

                                                                                                 .يويض تين ذخضين الطاقح و ذحىيل الطاقح 

  :انتىجيهاث          :                                         انًفاهيى -انًحتىي
                                                                             هفهىم السلسلح الىظيفيح                                                          

 هفهىم الدولح . 

      هفهىم ذخضين و ذحىيل الطاقح                                         

 الرلويز ,الىثيقح   الونهاج ,دليل الأسرار ,كراب   :انًشاجغ         :                                        انىسائم انبيذاغىجيت

 الوشفقح, الانرشند.                                  ولادقذوس احًذ  :الاستار     

 



 

 الإشكاليح:

 الفشضياخ:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

الرخطيظ و 

 الردشية :

 

 

 

 

 الرشكية:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الإشكاليح:

 الفشضياخ:

 

 

 

 

 

 

 

الرخطيظ و 

 الردشية :

 

 

 

 

 الرشكية:

 

 

 

 

 

 . يعبر عن مراحل الحصول على الفعل النهائي عن الدخطط ىي عبارة: ظيفيةالسلسلة الو 
  نتبع الخطوات التالية :  :مراحل تمثيل السلسلة الوظيفية    
  داخل فقاعات و الايصال بينها بسهم  اسماء الجملكتابة 
  تحت كل فقاعة ) الفعل الذي يصف حالة الجسم( فعل الحالةكتابة 
  ق السهم ) الفعل الذي يأديو الجسم السابق على الجسم اللاحق(  فو  فعل الاداءكتابة 
 :نموذج السلسلة الوظيفية  

 
 

 بطاريةللاشتعال مصباح بواسطة  انجز السلسة الوظيفية :1مثال 

 
 :  اشتعال مصباح بسقوط حجر2مثال 

 
 

 ت:ــــــــــــــيفهىو انجًه

تدثل الجملة كل جسم أو لرموعة من الأجسام من السلسلة الوظيفية تقوم بفعل أو بفعل متبادل مع 
 جملة أخرى من الوسط الخارجي. 

 كيف أحرك عربة ؟:55ص  5نشاط 
 
 
 
 
 

 .عربة, دولاب,محرك كهربائي,عمود كهربائي الجمل التي أدت إلى الفعل النهائي ىي: 
 تمثيل السلسلة الوظيفية: 

 
 ذذيش                           يغزي                        :46ص 9ًشينت

 

 يرىهح                           يذوس                            ذذوس                          
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انحصت 

 :انثانيت

 

 

يوووزا اتسووتاذ 
 الووووى اتدوات

المجموعووووات 
المشوووكلة  ووو  
يطلووووه موووونه  
تحقيوووووووووووووووووووووووووووو  
التركيووووه موووو  
رسووو  م طووو  
لهوووووووووووووووووووووووووووووووووووو ا 

 التركيه.
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 انًصباح انذينايى انؼجهت



 

 

 الإشكاليح:

 الفشضياخ:

 

 

 

 

 

 

 

 

الرخطيظ و 

  الردشية

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الرشكية:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ؟ أشعل مصباحا كهربائيا بأشعة الشمس: 55ص  6نشاط 
 .ئيا,أسلاك توصيلخلية كهروضوئية,صماما ضو  اتدوات المستعملة:

 الجمل التي أدت إلى الفعل النهائي ىي: الشمس، الخلية ، الدصباح.
 السلسلة الوظيفية لذذا التركيب:

 ذغُزي                            ذضيء                       

 

 

 يرىهح                             ذثُاس                              ذشع      

 
 طبيقات حول انجاز السلسة الوظيفية:ت

 اليك بعض الاشكاليات انجز لذا السلسلة الوظيفية :)الوثيقة الدرافقة( 
  إشعال مصباح معين بواسطة قارورة غاز    :1الاشكالية

 
 
 
 
 

 السلسلة الوظيفية:

 
 إشعال مصباح معين بواسطة قارورة غاز    :2الاشكالية

 
 
 
 
 

 السلسلة الوظيفية:

 
 

 :46ص  7تًشين 

 ذغُزي                             ذضيء                                     

 

 ذذوس                             ذثُاس                              ذشع         
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 الثالثح:
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 انًصباح انخهيت انشًس

حتانًشو انخهيت انشًس  



 

 الإشكاليح:

 الفشضياخ:

 

 

 

 

 

 

 

 

الرخطيظ و 

 الردشية 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الرشكية

 

 

 

 

 

الرقىين 

 الرحصيلي:

 يفهىو تخزين و تحىيم انطاقت:

 :40ص  7نشاط 

 ( 8؟ ) وثيقت  كيف تتحشك هزه انهؼبت

الدتصل بو،الذي ىو بمثابة مولد للتيار،فيغذي  1المحرك القرص بسرعة كبيرة ثم نتركو لحالو فيديرندير 
 الذي يدير عجلة العربة فتتقدم. 2ىذا الأخير المحرك الكهربائي

 . نقول ىنا أن القرص خزن طاقة بعدما اكتسب سرعة و حافظ عليها ونقلها إلى العربة

 السلسلة الوظيفية:

 ذسحة           يذُيش               يغُزي                يذُيش                 

  

             

 ذرقذم                 ذذوس            يذوس              يذوس                  يذوس      

 

 ة:وووووووووووووووووووووخلاص
 " متداولة في لرالات عديدة :              طاقةإن كلمة "                                    

) الاقتصاد ، البيولوجيا، الفيزياء، الكيمياء، الصناعة،....( مما يصعب تعريفها بشكل بسيط .ومع 
ىذا يتضح لنا ىذا الدفهوم أكثر عندما نتحدث عن التغيرات التي يمكن أن تطرأ على جملة كارتفاع 

 ......درجة الحرارة ،إضاءة,تغير الحالة الحركية،
 نقول عن جملة أنها تختزن طاقة أو تحول طاقة ،إذا كان بإمكانها إحداث مثل ىذه التغيرات 

 ) ارتفاع درجة الحرارة ،تغير الحالة الحركية ،.....(.  
 مثل السلسة الوظيفية للتركيب التالي ::1تمرين 

  
 :2تمرين
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 الحصح 

 الشاتعح:
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الرشاكية و 
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 يلاحظاث حىل سيش انحصت:

1يحشك انقشص 2يحشك   ػشبت ػجهت 


